

Cooperativa Electra Popular de Palma de Mallorca

Cooperadores, ES DE INTERÉS VITAL, el asistir el domingo día 26 a las 10 en punto de la mañana a las Asambleas Generales, en la calle Bonaire número 19, donde defendereis vuestros intereses y los de la Patria

La victoria no se ha de traer de Francia o de otras naciones

La victoria llegará al último rincón de España con sus soldados y cuando su Caudillo lo ordene

Los rojos pretenden ahora que sus gentes echen en olvido el terrible desastre de Cataluña. De sobra saben en la zona roja que cuando el Generalísimo Franco lo disponga, la liberación de la zona ostentada aun por Negrín se efectuará con mayor rapidez si cabe que la de Cataluña.

Pues bien, a pesar de ello, Negrín se halla dispuesto a jugar su última carta. Negrín sabe que tienen perdida la guerra y sabe también que el día que el Ejército Nacional inicie la marcha sobre la zona del Centro su avance será incontenible. Pero Negrín aspira a sacar el mayor partido posible de estos últimos momentos que le quedan.

Negrín sabe que la desbandada se producirá muy pronto y que será definitiva tan pronto como ataque el Ejército Nacional. Y Negrín que sabe todo esto quiere evitarlo el tiempo más largo posible y en este plazo maquinara sus últimas maniobras. A este fin van encamadas todos estos gritos de las radios rojas tan fuera de la realidad.

Un incidente entre Inglaterra y el Japón

Londres.—Los círculos británicos con tanta confirmación que la aviación militar japonesa ha efectuado un intenso bombardeo del territorio que forma parte de la colonia inglesa de Hong Kong. Se agrega que el Gobierno de Londres todavía no ha recibido un relato oficial detallado del alcance del referido bombardeo nipón, pero según otras informaciones de Prensa recibidas en los días londinenses se trató de un violento ataque aéreo nipón contra Kao Lun.

La Agencia Reuter informa que el embajador británico en Tokio, sir Cra-

igie, ha visitado al ministro japonés de Negocios Extranjeros, protestando encarecidamente contra el referido bombardeo.

El Gobierno ha recibido esta mañana una información del gobernador británico de la colonia de Hong Kong, sir Stamford, exponiendo los daños producidos por el bombardeo. El gobernador ha protestado, por su parte, en Canton, ante las autoridades japonesas de esta ciudad.

El Ministerio de la Guerra anuncia que las bombas que cayeron en territorio de Hon Kong no fueron arrojadas expresamente ni mucho menos, sino que el accidente fue debido a un error al querer la aviación nipona, bombardear el ferrocarril chino de Canton a Kao Lun.

El cónsul japonés en Hong Kong presentó ya a las autoridades británicas las debidas excusas para este incidente involuntario.

En los medios bien informados se cree saber que el señor Robert Craigie será encargado de exigir, al Gobierno japonés, compensaciones financieras con motivo del bombardeo de Hong Kong.

Los informes recibidos en Londres parecen probar la responsabilidad del Japón, y el Gobierno inglés está decidido a obtener una reparación.

Es muy probable que el señor Craigie tenga una entrevista con el señor Arita, referente a este asunto.

(Viene de la primera página)

ción no teniendo allí su residencia habitual o persona que les dé alojamiento, se exponen a no poder permanecer en dicha ciudad.

El elevado número de personas que llegaban diariamente a Zaragoza en busca del salvoconducto para Barcelona, que constituye su única garantía, presenta un problema a las dificultades de alojamiento planteadas. Zaragoza es una gran capital militar y por eso ha aumentado de un modo tan rápido hasta tal punto, que ha agotado sus posibilidades en lo que se refiere a vivienda y abastecimiento.

Considero muy acertadas las medidas adoptadas por el Gobernador Civil para evitar nuevas estancias de gente, que vendrían necesariamente a complicar el abastecimiento y los transportes.

El general Solchaga, en Palma

Llegó ayer, y pasará varios días en esta ciudad

Desde ayer es otra vez huésped de esta ciudad el ilustre general Solchaga, jefe de las brigadas de Navarra. El ilustre general pasará varios días descansando en esta ciudad, donde ya se encuentra su distinguida señora.

Reciba el general Solchaga nuestro saludo de bienvenida.

INFORMACION DE PALMA

La Cuaresma en la Catedral

Esta noche, en la Catedral, habrá sermón por el Rdo. P. José María Vergés, S. J.

A las siete empezará el Rosario y a las siete y cuarto el sermón.

Incendio en un corral

Anteanoche se declaró un incendio en un corral de la casa número 41 de la calle de Barceló y Combis del Ensanche de esta ciudad, que habita Nicolás Amengual Jaume.

El fuego se produjo en un montón de unos 3.000 kilogramos de goma de recortes en dicho corral.

Gracias a los activos trabajos realizados por los bomberos el fuego pudo ser sofocado después de unas horas de declarado.

Acudieron al lugar del siniestro el Alcalde señor Zaforteza, y los gestores municipales señores Salleras y Moscardó.

Se calcula que el valor de los daños causados por el siniestro, asciende a unas trescientas pesetas.

Notas de sociedad

Fallecimientos

Falleció ayer, en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, don Pedro Reus Martí, R. I. P.

Por su bondad y su trato cordial era el finado muy apreciado por cuantos le conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

A su familia y en especial a sus afligidos esposa, hijos don Pedro y don Cristóbal, hija política y hermanas los enviamos nuestro sentido pésame.

En el frente, ha dado heroicamente su vida, en defensa de Dios y de la Patria, el soldado de las Brigadas de Navarra don Miguel Tortella Estany, a los 23 años de edad.

E. P. D.

Por su bondad, subordinación y trato cordial y afable era el finado muy estimado de sus Jefes y compañeros, entre quienes su muerte fue muy sentida, así como también en Inca, ciudad donde el joven Tortella contaba con grandes simpatías.

Reciba su afligida familia, especialmente sus afligidos padres, don Bal-

tasar y doña Esperanza; sus hermanas, Sor Esperanza del Sagrado Corazón de María, doña María y doña Paulina y tíos la expresión de nuestro sentido pésame.

A la temprana edad de siete años y víctima de traidora y rápida dolencia, ha fallecido en esta ciudad la simpática y bella niña Conchita Ros Campillo, hija del funcionario de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Filiberto Ros Esteban, a quien, juntamente con la demás familia, enviamos la sentida expresión de nuestro pésame.

Ha fallecido cristianamente en esta ciudad, doña Florencia B. Hogen, viuda de Sanders, a los 74 años de edad.

E. P. D.

De gran bondad y trato cordial y afable, era la finada muy estimada por todos cuantos la trataban.

Su muerte será muy sentida.

Reciban sus afligidos hijos don Douglas y Sor Inés, Religiosa Terciaria Agustina; su hija política doña Heminnia Peró; nieto, nietas y demás familia, así como la razón social "Productos Lácteos Gisbert, S. A.", nuestro muy sentido pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, a la edad de 81 años, la virtuosa señora doña Francisca Triay Anglada, viuda de Lete.

Por su bondad y sencillez y por sus piadosos sentimientos, era muy apreciada, habiendo sido su muerte muy sentida por cuantos la conocían a la difunta.

R. I. P. A.

Reciba toda su familia, especialmente sus hijos, nuestro estimado amigo el Rdo. P. Andrés de Palma, Capuchino, y doña María, la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Los Talleres de Santa Rita

En la reseña de las Bodas de plata de los Talleres de Santa Rita, publicada el martes 21, aparecieron equivocados algunos nombres al reseñar los componentes de la primera Junta Directiva del Taller de Santa Jereca y Santa Catalina, la que se constituyó de la siguiente manera: Fundadora y Presidenta, doña Catalina María Mainó; Vice, doña María Sbert, viuda de Narváez; Secretaria, doña Angela Nebot, viuda de

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Celebró ayer sesión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, presidida por el Vicepresidente señor Moragues y con asistencia de todos los señores Gestores.

Fueron tratados los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior, que fué aprobada y Cuentas por servicios provinciales, que han sido aprobados también.

Fueron después aprobados los siguientes dictámenes:

Uno de la Ponencia de Hacienda proponiendo se instruya procedimiento de apremio contra los Ayuntamientos de Búger, Marratxí y San José para el cobro de las cantidades que por aportación municipal adeudan.

Otro de la Ponencia de Beneficencia proponiendo se ordene que, salvo casos de urgencia, las intervenciones quirúrgicas se realicen en el Hospital Provincial durante el día, y que se recuerde el exacto cumplimiento de los artículos 77 y 78 del Reglamento de dicho Establecimiento, sobre facultativos extraños al Hospital.

Y otro de la misma Ponencia de Beneficencia proponiendo se deje sin efecto el acuerdo de 10 de Febrero de 1938 por el que, ante el peligro de agresiones aéreas, se estableció un servicio de guardia permanente con derecho a alimentación.

Se dió por enterada de un Oficio del señor Jefe de la Sección Provin-

cial de Administración Local, leales remitiendo los datos fueron pedidos a efectos de memoria interesada por el Gobierno de la provincia acerca de la situación en la misma de tales servicios.

A un informe del señor Director de Vías y Obras sobre una petición de modificación de Petra referente de camino que ha de enlazar los caminos números 424 y 505, se comunicó a dicho Ayuntamiento.

Un Dictamen del Negociado de bitricas proponiendo se abra caudador del impuesto de personales del municipio de el premio de cobranza por dación habida durante el mes de febrero de 1937, y a los municipios de Artá, Muro y San Juan de la Corredoriente al ejecutivo del mismo año, se cual se propone.

Dada cuenta de una instancia de un funcionario provincial para un anticipo reintegrable para acceder a la petición.

Se acordó conceder el anticipo de un exposito.

Fueron aprobados varios dictámenes de Beneficencia.

A un Oficio del señor Director de la Casa de Misericordia para se autorice la adquisición de un taller de zapatería, se autorizó.

Vice, Srta. Francisca Quetglas; Tesorera, doña Josefa Morey; Vice, Srta. Cecilia Riera; Roperas, doña Juana Villalonga y Srta. Mercedes Juan.

Bendijo este Taller el M. I. Señor don Buenaventura Barceló, Administrador entonces de la Mitra por defunción del Excmo. Sr. D. Pedro J. Campins, Obispo de Mallorca.

Misa en honor del Santo Angel de la Guarda

La Celebrarán el próximo miércoles los Cuerpos de Policía y Seguridad.

El próximo miércoles, día 1.º de marzo, los Cuerpos de Investigación y Vigilancia, así como también los de Seguridad y Asalto, honrarán al Santo Angel de la Guarda, Patrón de la Policía, con una misa que se celebrará, a las once de la mañana, en la iglesia de San Felipe Neri.

El jueves, día siguiente, a la misma hora y en la misma iglesia se celebrará otra misa en sufragio de los difuntos de ambos Cuerpos.

Una nota de la Subcomisión Reguladora de frutos

RAMA DE LA ALMENDRA

Próximamente agotarse las existencias de Almendra de la actual Campaña Agrícola, y ante las peticiones de compra que se reciben de otros mercados, se pone en conocimiento de los industriales, comerciantes y par-

ticulares interesados en dicho fruto, que antes del 1.º de Marzo, deberán solicitar de esta Dirección la cantidad de almendra que soliciten para sus usos hasta el fin de la cosecha, con el fin de que, en caso de desabastecimiento de esta zona, se puedan retirar de los almacenes, las cantidades que se les adjudicaron, el día 15 de dicho mes. Los que no hayan sido hechos y retirados antes de dicho día, serán considerados como no adjudicatarios y no serán puestos a la venta.

Palma de Mallorca, 23 de Febrero de 1939.—III A. T.—El Director José Casanovas Durán.

Cupón de los Ciegos Mallorca

Sorteo del día 23

Núm. premiado, 376, con aproximaciones 375-377 y 378.

Arriba España!

Comisión Provincial subsidio al combate DE BALEARES

Aviso

Habiendo observado esta Comisión que por parte de algunos comercios e industriales y particulares, bares, tabernas y similares, vienen burlando las disposiciones de aplicación del ticket de tinte, lo cual supone una defraudación, una falta de patriotismo al

recuerdo no morirá. A medida de irse conociendo pormenores de esta última etapa, ¡qué magnificación de Cristo en el cuerpo de nuestros Obispos, de nuestros Sacerdotes y Religiosos, de nuestras vírgenes y de nuestros abnegados paisanos y punzoneros militares! Si no hubiera más ejemplos que éstos, ¡qué página apologética del Catolicismo más refulgente! ¡qué lección más penetrante para persuadir nuestros corazones y movernos a emplear santamente la Cuaresma, a fin de santificarnos, de reparar por tantos desafueros, de implorar de Cristo crucificado misericordia, perdonos, gracia y rehabilitación!

Entremos, V. H. y A. H., con estos sentimientos en el tiempo cuaresmal que se acerca, procuremos que nuestros cuerpos sean verdaderos templos del Espíritu Santo, y nuestras almas campo fecundo de cristianas virtudes, oremos y ayunemos para perfeccionarnos y para reparar por las ofensas hechas a Su Divina Majestad, recibamos los sacramentos de la Confesión y Comunión con espíritu identificado con el que nuestro

- (4) Ad Colos., I, 17
- (5) I ad Cor., XV, 42-44
- (6) Ad Rom., XII, 1
- (7) I ad Cor., IV, 16; VI, 16
- (8) I ad Cor., VI, 19
- (9) Summa Theologiae, CLII, a. 1, ad 2m.
- (10) Divi Thomae Aquinatis Angelici, Commentaria in D. Pauli Epistolam ad Romanos, II, 325; Paris, Vives, 1874.
- (11) Ibidem.
- (12) I ad Cor., VI, 20.
- (13) VII, 18-23.
- (14) Concilio de Trento, canon V.
- (15) San Pablo, a los Galatas, 17.
- (16) Ad Romanos, VII, 17.
- (17) "Oratio cum jejunio de Tobias, XII, 8).
- (18) I ad Cor., IX, 27.
- (19) Oficio del tercer día de Noviembre, lecciones V y VI.
- (20) Idem del cuarto día de Cuaresma, lección VI.
- (21) Dr. Henri Bon, "Médecine Catholique", pp. Paris, Félix Alcan, 1935.
- (22) "Le jeûne qui guérit", Dr. Edward Hooker, Doyen par Paul Nyssens; Bruxelles, 1935.
- (23) Monsiñor Carlos de Anthoned, "Instrucciones para las personas de mundo", pp. París, H. Oudin, 1894.
- (24) Padre Ventura de "La Mujer Católica", I, 455. Leocadio López, 1867. En el siguiente añade: "En el centenario de la mujer cristiana, es donde, según la expresión de San Pablo, ha sido magnificabiliter Christo per vitam suam, sive per vitam suam."
- (25) Ad Colos., I, 24.

tra Madre la Iglesia, y haga la divina Bondad que al llegar la Pascua de Resurrección, se exhale de nuestros labios el cántico de alegría precursor del que anhelamos repetir en aquella mansión donde Cristo, glorificado aquí en nuestro cuerpo, nos glorifique en cuerpo y alma para siempre, y siempre gozando de su inefable dulcedumbre.

Es el anhelo que experimentamos al terminar la presente Carta y enviar nuestra paternal bendición, en el nombre del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo.

Dada en Palma, el domingo de Septuagésima, cinco de Febrero de mil novecientos treinta y nueve.

JOSE, Arzobispo - Obispo de Mallorca

Por mandato de S. E. R., Dr. Andrés Calmarí Noguera, Canónigo, Cancellor-Secretario.

(1) Ev. Joan., VIII, 12.

(2) Idem, XIV, 6.

(3) I ad Cor., XV, 50

CHOFER EN 10

lo será Vd. aprendiendo en AUTO-TECNICA. Cursos de Mecánica. Unica Escuela autorizada de García. — Arturo Riera

Carta Pastoral

CON MOTIVO DEL SANTO TIEMPO DE CUARESMA

(Conclusión)

este punto, e indirectamente las demás en que la carne triunfa a costa del espíritu.

"5. Por último, el ayuno tiene, para todos los cristianos, la inmensa cualidad de conmemorar los ayunos del Señor. Superior a la tentación, dominando el cuerpo con perfectísima armonía, dueño de todas las cosas, sin falta alguna que expiar, nos ha dado el modelo de disciplina, de sacrificio, de expiación por el ayuno... Por la abstinencia y el ayuno nos unimos a la mortificación ofrecida por Nuestro Señor para la salud del género humano, y, por esta unión, nuestra penitencia se halla vivificada con los méritos de la expiación de Cristo...

"La abstinencia y el ayuno son, por tanto, prácticas que deberían amar los corazones cristianos, y ser cumplidas sin tristezas, recriminaciones y tacañerías, sino con alegría y con plenitud de privaciones." (21)

Compárense las mortificaciones prescritas por la Iglesia en tiempo cuaresmal con los ayunos practicados por los pueblos salvajes para poder conversar desahogadamente con sus Dioses, por los Trapenses y por los Cartujos, por los sujetos a cura de ayuno terapéutico, y se verá cuán suave, cuán benigna, cuán indulgente es nuestra Madre con sus hijos, y con cuán poco se contenta el Señor, que ayunó en la dura forma indicada por el Santo Evangelio. Y ¿qué dirían nuestros evángelicos si leyeran los casos de ayuno curativo experimentados y referidos por otro facultativo, especialista en la materia? (22).

Concluyamos, pues, V. H. y A. H., con el Principio de la Teología ascética del pasado siglo, que "el cuerpo es hostia de Dios cuando sufre; sea por las diversas aflicciones que el alma puede imponerle voluntariamente, como son todas las que ins-

que perpetuarse en la tierra mientras durara la especie humana, y para iniciar esta perpetuidad, plúgole al Señor escoger a los débiles del mundo, a fin de que así el Cristianismo resplandeciera con mayor refulgencia y levantara con más energía impulso los corazones apegados a lo material y grosero. ¡Espectáculo en alto grado maravilloso! Todos los grandes hombres son inimitables, y, sin embargo, Jesucristo, proponiéndose por modelo, logró ser imitado, y lo fué en realidad tanto más cuanto mejor se penetró en el conocimiento de su adorable Persona. Y lo que es más estupendo todavía: lo fué por hombres de toda edad, sexo y condición, y fué imitado en todo: en su oficio de Maestro, por los Apóstoles; en los hechos de su vida, por los confesores y las vírgenes; en sus padecimientos y en su muerte cruenta, por innumerables mártires.

No puede negarse que la sublimidad de la doctrina cristiana había de admirar y poner en suspenso al mundo pagano; pero preciso es convenir en que los efectos de la palabra evangélica hubiera sido efímera y de escasa cuantía si a la convicción de los entendimientos no hubiera seguido la atracción de los corazones. Pues bien: este último y decisivo ministerio de triunfo fué confiado por la Providencia a esos seres nobilísimos que se llaman los mártires. Privarse generosamente de la vida para defender y confirmar las verdades creídas, había de ser ejemplo irresistible para el mundo sensual, y así hubo éste de rendirse efectivamente ante el martirio, después de haber resistido con refinada pertinacia a la divina predicación. Entonces, y sólo entonces, pudo comprenderse la profunda verdad de las palabras que Tertuliano dirigió a los Emperadores: "la sangre de los mártires, es semilla de cristianos"; y ser semilla de cristianos, ¿qué otra cosa es, V. H. y A. H., sino engrandecer y glorificar a Nuestro Señor Jesucristo?

Digno de especial nota es que la mujer, cabalmente por ser tan débil de suyo, obtuvo en esta empresa de

glorificación parte principalísima, y sobre todo las mujeres pertenecientes a las clases más elevadas de la sociedad romana. A la nobleza del nacimiento—como ha hecho observar docto escritor (24)—unían aquellas mujeres, misioneras de la Fe, la juventud, la hermosura, el talento, las riquezas, la grandeza de alma, la dignidad de carácter, todo lo que el mundo busca, todo lo que ama y admira, a fin de que, al ver despreciadas todas las ventajas de esta vida y preferidas a ellas la prisión, los tormentos y la muerte para conservar la fe y la pureza, no pudiera dudar el paganismo de la divinidad de la Religión cristiana que inspiraba un valor y unas virtudes hasta entonces desconocidas. Porque elevarse la criatura sobre su frágil naturaleza para no dejar ver más que a Dios reinando en ella y revelándose por ella, sólo puede ser debido a una manifestación sobrenatural y extraordinaria del poder divino en este mundo. La virgen y mártir cristiana cumplió, pues, su destino providencial en las sociedades paganas. En su inocente cuerpo fué Cristo engrandecido y gloriosamente manifestado, y de esa mujer, fuerte en su misma debilidad, pudo decirse no sólo que en ella se verificaban las palabras de San Pablo: "glorificado será Cristo en mi cuerpo por mi muerte: magnificabiliter Christus in corpore meo... per mortem", sino también lo que de sí propio decía el gran Apóstol: que continuaba y completaba los sufrimientos de Cristo; adimpleo ea que desunt passionum Christi, in carne mea". (25)

El martirio no ha cesado, no obstante la paz de Constantino, en el transcurso de los siglos; lo provocaron los bárbaros del siglo V; curió por causa de los carracenos e iconoclastas; no faltó en la Edad Media, y aumentó con la Reforma protestante; esmaltó la predicación apostólica en los países del Extremo Oriente y entre las tribus africanas; revistió caracteres de grandiosidad durante la Revolución Francesa; resurgió en el rápido período de la Comuna; y ahora mismo, en Rusia y en España ha producido ejemplares cu-

Dos vapores extranjeros embarrancados en la bahía

UNO DE ELLOS ES ALEMAN Y EL OTRO INGLÉS; ESTE SE CONSIDERA TOTALMENTE PERDIDO

El tiempo experimentó ayer tarde un cambio brusco. El termómetro descendió grandemente. Y se inició fuerte vendaval, acompañado de aguaceros, que ha durado toda la noche. Esta mañana sigue soplando fuerte viento.

El temporal repercutió en el mar. Los barcos que tenían que emprender viaje suspendieron la salida y reforzaron sus amarras los que se hallaban surtos en el puerto.

Los aviones corcos no llegaron ayer de la Península, ni tampoco han salido de aquí los que debían emprender hoy viaje.

El mar presentaba en la bahía un aspecto imponente.

Gruesas olas rompían en nuestras escolleras, en vista de lo cual la mayoría de los buques anclados en la bahía pusieron a presión sus calderas para, si el temporal persistía, poder llevar anclas y hacerse a la mar, para mejor capear el temporal. Como el mal tiempo proseguía e iba en aumento, los buques, a eso de las doce de la noche, salieron de la bahía.

Sólo dos buques no pudieron hacerle: fueron éstos un buque de carga alemán, de 1.359 toneladas y un barco inglés, de 650 toneladas.

El primero de ellos, que se mantuvo capeando el temporal embarrancó esta madrugada en la playa de "Ca'n Pere Antoni", frente a la fábrica de gas.

El buque alemán que había llegado ayer por la mañana, pertenece a la Compañía "Hamburg America Line"; había anclado en la bahía, esperando órdenes para entrar en el puerto.

El otro buque inglés, de 650 toneladas, matriculado en Londres, no pudo poner en presión las calderas, quedando a merced de las olas a eso de las ocho de la noche, en que empezó a rastrear el ancla, quedando sin mando; poco tiempo después, las olas le llevaron cerca de la escollera, y a eso de las nueve y media de la noche chocó ya, fuertemente, con las grandes piedras

que protegen la escollera, donde quedó embarrancado.

El buque británico, que había antes pedido auxilio por medio de una lámpara eléctrica, al quedar embarrancado en medio de un fuerte oleaje que barría su cubierta, fué auxiliado por los servicios de Falange Naval.

Desde el barco se lanzó a tierra una guía que fué recogida por los que estaban en tierra, y luego merced a aquella, se lanzó hasta tierra grueso cable, que sirvió para que toda la tripulación se salvase, llegando a tierra.

Únicamente el capitán del buque prefirió no abandonar su barco donde permanecía todavía hoy por la mañana.

Compañían la tripulación del buque inglés 12 hombres y su capitán, todos ellos ingleses, a excepción de dos, que son chinos.

Los tripulantes, todos ellos empaquetados en agua, pues al fuerte oleaje se unió una lluvia también muy fuerte, fueron llevados al local de la Sección de Falange Naval, donde fueron atendidos y obsequiados con café, licores y cigarrillos, entregándoseles, además ropa y cuanto necesitaban. Algunos fueron curados de pequeñas contusiones y erosiones sufridas durante el temporal y en el desembarco; seguía esta mañana completamente embarrancado y casi tumbado, sobre uno de los costados, según los técnicos, difícil de salvar.

El oleaje sigue hartiéndolo continuamente, pasando las olas por su cubierta.

Esta mañana, para ver el barco embarrancado, que está a pocos metros de la escollera, ha desfilado por el malecón un gran gentío.

Lea CORREO DE MALLORCA.

VISITA
A Nuestra Señora de la Anunciación en el Santo Hospital.

Boletín Oficial del Obispa-do de Ibiza

Hemos recibido en esta Redacción el último número del Boletín Oficial de aquella diócesis.

Casi todo el número está dedicado al difunto Prelado de Menorca, Excmo. y Rldmo. señor don Juan Torres Ribas, que era natural de Ibiza, y figura en primer término un elogio del venerable Obispo menorquín, obra del Excmo. y Rldmo. señor Administrador Apostólico.

Central Nacional Sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Edicto 4 de Septiembre de 1937

ORDEN
Visto el resultado del 20 de Octubre último sobre la aplicación del Edicto 4 de Septiembre de 1937 de la Comandancia Militar de Baleares; oído el parecer de la Comisión Asesora, a propuesta del Sub Delegado del Servicio he resuelto:

1.º — Fijar la cuota para el actual período que comprende los meses de Febrero y Marzo en la cantidad de 0'50 pesetas por obrero y mes que abonarán los empresarios según el número de obreros a su servicio.

2.º — Los días destinados para el pago de los recibos serán del 20 de Febrero al 5 de Marzo próximo ambos inclusive. Transcurrido este pla-

Sigue deliberando en Londres la Conferencia palestinense

Mientras, en territorio de Palestina continúan los actos de sabotaje

Londres. — Continúa ayer en el Palacio de San Jaime, sus trabajos y conversaciones la Conferencia palestinense.

Por primera vez, se reunieron en torno de la misma mesa los representantes diversos de los dos bandos existentes en Palestina y los de Arabia, Transjordania e Irak.

Asistieron también a la reunión el Primer Ministro británico, Mr. Chamberlain, el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, y el Ministro de Colonias, Sir Malcolm Macdonald.

Mientras, en Palestina...

Jerusalén. — En el transcurso del

Graves incidentes en la Guayana inglesa

La situación es alarmante

Georgetown. — En la Guayana inglesa, registráronse ayer graves incidentes, provocados por los indígenas empleados en algunos ingenios de caña de azúcar.

Los insurgentes, provistos de sus afilados cuchillos, destinados a cor-

la caña de azúcar, cometieron algunos actos de violencia.

La situación es algún tanto alarmante y han tenido que ser enviados a los lugares en que han ocurrido los conflictos, fuerzas de policía y del ejército.

Política húngara

Teleki se presentó ayer al Parlamento

Adhesión de Hungría al eje Roma-Berlín. Amistad con Polonia

Budapest. — El presidente del nuevo Gobierno húngaro, Conde Teleki, con motivo de presentarse ayer el Gabinete en el Parlamento, hizo la oportuna declaración ministerial y manifestó que el programa del Gobierno es el mismo que el del Gobierno Imredy así que abordará la cuestión agraria con la decisión que había prometido el Gabinete anterior.

El Conde de Teleki declaró también que el Gobierno defenderá las reivindicaciones magiarias y subrayó la adhesión de Hungría al eje Roma-Berlín única realidad fuerte en Europa y en el mundo.

Afirmó también que uno de los postulados sobre que se asienta la

política que seguirá el Gobierno, es la amistad con Polonia.

Acabó diciendo el Conde de Teleki que Hungría exige el respeto de los demás países y que seguirá la política anticomunista ya iniciada.

La adhesión de Hungría al

pacto anti-komintern

Budapest. — Mañana, viernes, se firmará en esta capital el protocolo de adhesión de Hungría al pacto anti-komintern.

Firmarán el referido protocolo el Conde Csaky, por parte de Hungría, y los representantes de Alemania, de Italia y del Japón en Budapest, por parte de los tres referidos países.

zo, se aplicarán los recargos correspondientes.

3.º Se observarán las mismas disposiciones contenidas en la orden de esta Delegación Sindical del 10 de Noviembre de 1937.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 20 de Febrero de 1939 - III T. — El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés.

Conferencia de San Vicente de Paúl

El domingo próximo, a las ocho, en la iglesia de la Misión, se celebrará la misa de comunión general reglamentaria.

Por la tarde, a las cuatro y media se celebrará la reunión en la misma iglesia, en el lugar acostumbrado.

De Lluch

El día 18 de los corrientes se celebraron en este Santuario solemnes funerales por el alma del camarada camisa vieja Bernardino Campomar Cifre, primer caído de esta localidad y día 21 la Sección Femenina de

Falange Española Tradicionalista y de las JONS hizo celebrar una misa a la que asistieron y comulgaron además de su familia todas sus afiliadas.

Bernardino fué falangista de los primeros, que vivió las horas difíciles de los primeros días con solo tres camaradas más, y ferviente católico.

Al ser llamado a filas, fué de los primeros que salieron por la península, animoso y decidido a ofrendar su sangre y su vida en defensa de la Religión y de la Patria. Dios no aceptó su sangre, pero sí su vida, pues ha muerto víctima de enfermedad contagiosa cogida en las trincheras.

Nunca olvidaremos al buen camarada del que tan gratos recuerdos guardamos.

A su familia le reiteramos nuestra condolencia y a ti, primer caído de Escorca, te decimos:

Bernardino Campomar Cifre.

¡Presente!

El Corresponsal

Lluch.

Comandancia de la Guardia Civil de Baleares

A las once horas del día 5 de Marzo próximo, tendrá lugar en la Casaca del puesto, de esta capital, sita en la carretera de Esporlas, la venta en pública subasta de las escopetas depositadas en la misma y las que han sido encontradas abandonadas y ocupadas a infractores de la Ley de Caza por fuerza de esta Comandancia y Guardas jurados, las cuales reúnen las condiciones prevenidas en el vigente Reglamento de Armas y Explosivos de 13 de Septiembre de 1935, para ser subastadas.

Palma, 22 de Febrero de 1939 - III T. — El primer Jefe, Felipe Moragrega. (Rubricado).

Congregación de Madres Cristianas

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Tendrán lugar en la iglesia de Montesión, desde el día 26 de Febrero por la noche, hasta el día 4 de marzo por la mañana, bajo la dirección del Rdo. P. Manuel María Vergés, S. J.

Horario de los Santos Ejercicios: Mañana:

A las 10'30, Santa Misa

Canto del Himno de la Congre-

La sociedad marxista

Es compañera inseparable de los miicianos huídos a Francia. — Incidentes con los gendarmes

París. — Varios periódicos franceses señalan las divergencias que se están produciendo entre los refugiados españoles y la población francesa.

"Le Matin" señala el hecho de que un miliciano rojo se escapó de uno de los campos de concentración. Ha sido detenido por un gendarme. El miliciano ha intentado escapar y entonces el gendarme ha disparado. Varios otros milicianos rojos han agudido en defensa del miliciano huído, lanzando piedras contra el gendarme, teniendo que acudir finalmente la policía.

En la reyerta se han distinguido principalmente tres hombres y tres

mujeres, que han sido detenidos.

Por su parte, "Le Petit Parisien" señala las sociedades de los milicianos rojos de los campos de concentración de Montpellier, que además están realizando toda clase de actos de pillaje, robando en las tiendas y tirando por la calle el pan sobrante.

Los rojos van completamente sucios, y tiran por las carreteras y en las cunetas las ropas sucias, que prefieren tirar antes que tenerlas que lavar.

Ante esta sociedad, la población ha adoptado una posición repulsiva ante los refugiados, alejándose cuanto pueden de ellos.

Las Organizaciones Juveniles

Burgos. — Ante el micrófono de "Radio Nacional de España", tuvo lugar anoche la emisión quincenal de las Organizaciones Juveniles.

En ella, se dió cuenta de las actividades desarrolladas por la juventud de la Falange durante el mes. Toda la información señala el espléndido avance que paso a paso se va marcando en la ruta a seguir por estas organizaciones que como lema llevan el de "Por el Imperio hacia Dios".

Los territorios últimamente liberados han mostrado ya su patriotismo al inaugurar los centros de Organizaciones Juveniles, contando en la actualidad con innumerables afiliados. Así ha sucedido en Tarragona, Barcelona y Gerona, como también

en Mahón, de cuya ciudad se ha recibido un extenso telegrama en la Jefatura Nacional dando cuenta de estar el terreno preparado para arrojar sobre él la semilla de la nueva España.

Después de darse este breve noticiario, hizo uso de la palabra el Inspector Nacional de Organizaciones Juveniles Pedro Fernández García, quien dió consignas a los mandos señalándoles el camino a seguir en esta obra de servicio y sacrificio, en la hermandad de la Falange.

Terminó su breve parlamento patriótico y doctrinal dando un viva a Franco y un Arriba a España.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que habiéndose autorizado por el Ministerio de Hacienda el reparto del dividendo activo correspondiente a los beneficios del ejercicio del año 1938, aprobado en la Junta General celebrada el 29 de Enero, se abrirá su pago el 28 del corriente.

Palma, 24 de Febrero de 1939 - III Año Triunfal. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca. — El Director Gerente, Juan Vidal.

VENDO

puertas y vidrieras varios tamaños procedentes de derribo. Informes: P. García Orell, 7, de 4 a 7 tarde.

PAPEL BLANCO

especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRA: Jaime II, 78; Palma.

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LIORÉ
CENTRAL MORA 25-29
TELEFONO 2017

D.ª Francisca Triay Anglada, Vda. de Lete

TERCIARIA DE SAN AGUSTIN

Ha fallecido en el Señor, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus hijos: el Rdo. P. Andrés de Palma, Capuchino, y María, su hermana Florentina (ausente), y sobrinos, presentes y ausentes, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les invitan al rosario que hoy se rezará en la iglesia de Montesión, a las seis y media de la tarde e inmediatamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria (San Alonso, 6); como también a los funerales que se celebrarán mañana día veinte y cinco, en la iglesia de los PP. Capuchinos, a las diez y media de la mañana.

El duelo se despiden en la iglesia.

No se invita particularmente

Doña Florencia B. Hobgen

VDA. DE SANDERS

Ha fallecido, cristianamente, el día 21 del corriente, a la edad de 74 años

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos Don Douglas, Sor Inés, Religiosa Terciaria Agustina; hija política, Doña Herminia Peró; nieto, nietas y demás familiares y la razón social PRODUCTOS LACTEOS GISPERT, S. A., al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que se celebrará en sufragio de su alma, mañana sábado, a las 10, en la Iglesia Parroquial del Sagrado Corazón, del Ensanche.

No se invita particularmente
El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Andrés Gelabert Cano

MUSICO

Falleció en Barcelona el 6 de Octubre de 1938

R. I. P.

Su esposa Francisca Roca (ausente), hijos (ausentes), familia y sus antiguos discípulos, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, rogándoles en caridad, le tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa que en sufragio de su alma se celebrará el próximo domingo, día 26, a las 10'30 de la mañana, en la iglesia de San Francisco, capilla del Beato Ramón Lull.

